

ПРЕДМЕТ	ИСТОРИЯ												КЛАСС	11
ШИФР	11-01-1													

ПРОТОКОЛ
проверки олимпиадной работы участника

№ раздела	Проект				Эссе			Итог
№ вопроса	1	2	3	4	1	2	3	
Максимальное количество баллов	10	17	18	5	10	35	5	100
Баллы жюри	10	12	5	0	8	34	5	74
Баллы жюри	10	12	5	0	8	34	5	74

Подписи членов жюри:




1 / 2 / 3
~~8+5 5+5+5+9/5~~
~~8 10-5~~
~~34~~

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
 ПЕРВАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЭССЕ.
 Бланк ответов

Тема №4 (В.О. Ключевский)

[По мнению В.О. Ключевского, именно единение Московского князя с Церковью стало одним из ключевых (если не важнейшим) факторов единства русского народа вокруг Московского князя. Я считаю, что "духовная политика" первых московских князей значительно повлияла на то, насколько охотно к Москве примирило население других земель, однако можно ли говорить о том, что становление ^и Москвы духовным центром стало основополагающим фактором объединения? Для того, чтобы дать ответ на этот вопрос, считаю чистым решить несколько задач, а именно:

1. Вспомнить, какие шаги были предприняты русскими князьями в отношении Церкви в процессе объединения и то, насколько сильно эти меры одобрялись обществом
2. Проанализировать, как повлияли предпринятые шаги на объединение в дальнейшем ^{XIV-XV вв.}
3. Сопоставить роль индивидуального военно-дипломатического таланта князей с значением объединения позиций Церкви и княжества

1. Подытожим, проанализировав процесс объединения, вспомнив, насколько важна была роль Церкви, и обозначив значение отношений князя с ней!

Ранняя наше рассуждение, предполагало изложенную обстановку, в которой находились русские княжества, а в частности северо-восточные, к началу XIV века. В 1300-х годах на севере начинает усиливаться недавно выделившееся Московское княжество, образованное сыном Александра Невского Даниилом Московским в 1276 году. Дальновидная политика князя привела к укреплению экономической мощи пока еще маленького и слабого княжества, что дало возможность начать первое присоединение (в 1301-Королма, в 1322-Переславль-Залесский и Молога) и стать княжеством с влиянием регионального (северо-восточного) масштаба. К началу правления Юрия Даниловича в 1303 притязания Москвы распространялись до границы на княжение от Узбека. Длинная борьба, с Тверским княжеством привела лишь к смерти самого Юрия Даниловича в Орде от рук Дмитрия Троицкого. Стоит отметить, что Юрий пользовался поддержкой митрополита Петра, достаточно влиятельной персоной, поддержка которого имела большое значение для борющихся князей. Предшественник Юрия, его брат Иван I Данилович Калинин, в 1326г. смог привлечь Петра к себе, в Москву, однако Петр не смог завершить процесс переезда, который после его смерти закончил новый митрополит Феогност.

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ПЕРВАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЭССЕ.

Бланк ответов

Для того, чтобы ответить на вопрос, почему же митрополит решил сменить Владимир на Москву, предлагаю очертить преимущества Москвы к тому времени, темко установленные исследователем С. М. Соловьевым: 1. Москва географически расположена в самом центре Русской земли, что давало возможность митрополиту одинаково хорошо "контролировать" окружающие княжества. 2. Так как Москва находилась в глубине земель, в окружении других княжеств, она не подвергалась ни regularным набегам ордынцев, ни влиянию крестников с Запада и северо-запада и поэтому стала местом скопления землемельцев и ремесленников, желающих спокойно трудиться без опасения быть разоренными ограблениями поборами. Пётр, понимая этот факт, быстро расширявшую население Москвы, постепенно переехав в Москву митрополичьей кафедры вполне обоснованным и сделал это. И самое по лицу Соловьева о преимуществах Москвы верной и полагаю, что именно они явились главной причиной перехода Пётра после перехода Пётра "в ход писец" дипломатический ТАМАН КАЛИН, бывшего (в 1327 году во времена Ивана Калиты) венчавшего стороны ханы и решившего окончательно вопрос о ярлыке на великое княжение. Народ, узнав о событиях 1328-1327 гг., окончательно понял, где сложился центр Руси, в знак одобрения действий князя и митрополита, стал перебираться в Москву еще усиливнее. Еще одним значительным событием в истории взаимоотношений Церкви и князя явился Куликовская битва, а также, то что произошло до нее. Дмитрий Иванович начал сражение только получив благословление от Сергея Радонежского, а также иконов Александра Невского и Андрея Стратилата. Таким образом Абвторитет Дмитрия возрос еще сильнее, и войско, видя эту значительную поддержку, обратило на Куликовом поле венец из ваннейших побед русской истории. Взаимоотношения Церкви и народа, усиление ее роли происходило также в 1440 году, когда РПЦ официально становится автокефальной (епископы самостоятельно избрали Константина Патриархом) и устанавливает связь с народом, теряя статус зависимой от боли византийских патриархов. Все эти годы сначала Василий II Темный, а затем и Иван III Великий устанавливали связь с Церковью, стояя на Руси храмы и не ущемляя митрополитов ни в чем, что потом еще подтверждено. Как мы знаем, "финишный" этап объединения Руси начался при Иване III и закончился Василием III. Установлено, что самой начало можно считать 1471 год, в котором Великий Новгород был наименьшо подавлен, а затем потерян самостий Ярославль в 1478. В сражении на Шелони Новгород не смог полностью использовать силы своих польско-литовских союзников. Тогда что произошло? Что дало Москве возможность поставить точку в вопросе того, кто будет властителем земель? Отвечая на этот вопрос, мы можем заявить, что главным фактором прошедшего было православное единство князя и Церкви.

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ПЕРВАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЭССЕ.

Бланк ответов

Правители Польши и Литвы были католиками, что и становилось главной проблемой Новгорода, население которого не воспринимало единение с католиками как месть борьбы с Иваном II, на стороне которого была Церковь, объединившая веками все население Руси от Киева до Новгорода и Пскова. Имели новгородские правители и долг не решались на открытый анти莫斯科ский Альянс с Польшей и Литвой, а в момент обединения было уже слишком поздно, Москва уже "стояла на пороге" у Новгорода. После окончательной победы над Новгородом и Тверью (Михаил Тверской бежал в Литву в 1485 г.), Иван III в очередной раз показал народу свою близость с Церковью, построив в заселенном Кремле (стартовал в 1484-1508 гг.) немало храмов, например Архангельский собор, Храм Ризоположения, возведенных псковскими мастерами, и колоколы Ивана Великого. Было оговорено, что Иван Васильевич лишь использовал все, что ему было предоставлено предками, но ему противоречит Н. М. Карамзин, ставивший дающую в "противостоянии" двух Великих правителей Ивана III и Петра I предпочтение Ивану III. Я далек как от позиций Карамзина и Соловьева, так и от позиции Костомарова, считающего итог правления Ивана III отрицательным и считаю, что он обладал огромным талантом человека, умевшего брать максимально возможные выгоды при имеющихся ресурсах, ведь Москва, вступив в 1482 г. в слабленной венецианской Великой Господствующей Великой Господствующей в 1508 г. одним из сильнейших государств Восточной Европы, обединившим практически все независимые княжества (оставались зависимые Псков, Рязань и сибирские земли, присоединенные позднее Василием III в 1510 г., 1521 и 1522 гг. соответственно). Великий Князь доказал всем, что именно он и только он способен стать центром обединения Руси как политическим, и экономическим, так и, что главное, духовным.

Церкви предпочтение в будущее обединения Руси, не совершают ошибку, ведь именно она становится католизатором "центробенных" процессов XIII-XV веков, но в моем понимании не менее, возможно, и более важную роль играет талант московских князей. Да, им досталась важная политическая земля, что и подтверждается С. М. Соловьевым, но эмилии герцогами находились было со времен Даниила Александровича до правления Василия Шемякина III все князья в том продемонстрировав огромный дипломатический и одержавши...
и иной степени правильно использовали сложившуюся вокруг них ситуацию.

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ.

Бланк ответов

Задание 1.1. А.И. Друнишин - мелкий дворянин (20 крепостных) из РАНГА, обучен грамоте, учился в Тавровском кадетском корпусе Санкт-Петербурга, обладающий образованностью

- 1.2. Друнишин - верующий человек, мы можем заметить это по фрагментам текста:
1. „После присыпки сличными молебен, перед многоletним императору Константишу Первому“
 2. „Последствия совершенно представить необходимо на благость Всесущего“ и „Один Всевышний промысел монет приближит меня к цели моей и сделать меня спасливым“
- 1.3. Награда воспоминаний замечается в ~~декабре 1825 года~~ 2 декабря 1825 года, конец 19.02.1826
- Обоснование: „Год в стремил по дороге...“ — следовательно, Друнишин встретил 1826 год, так как до этого происходил молебен Константишу Первому — событие, которое могло произойти только в декабре 1825 года. Отрывок начинается со слов: „2 числа“, т.е. 2 декабря, и заканчивается 19 числа после месяца поездок в Вологду и Петербург и обратно, т.е. это 19 февраля 1826г.
- 1.4. По моему мнению, автор не предполагал публикации записей. ~~Это стито, что это обосновано~~

тем, что:

1. Друнишину нелегко отлучаться от семьи Б., будучи предупрежденным в своем излишнем волнодушествии
2. Записи Друнишина являются зневниками, содержат в себе немало информации личного характера на след. странице

2.3. Нет, не соответствуют

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
 ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ.
 Бланк ответов

2.4. Дружинин относится к службе ответственно, выполняет поручения исправно:

1. "Крестьян, нужных мне, в сбере не заселял, потому и ДОЛЖЕН был заниматься и ногевати"
 2. "С УТРА занимался письмами и отправлением поэтам" - не замягает в исполнении,
- "Вчера вон не исполнением приказаний моих"

2.5. 9 дней. Периодичность поездок присутствует, \Rightarrow 2-5 числа (волости по Сухоне) 4 из Устюга в Вондокурскую волость (15-17 числа), прошло 4 дня \Rightarrow Оровская вол. (21-22) Синегорскую ~ 15 верст, из неё в Ярокурскую ~ 20 верст, из неё в Устюг ~ 20 верст. Итого продолжительность пребывания 100 верстам

3.3. Критерий происхождения и социального положения. Если к крестьянам Всегда является исполнением обязательств, то общение с дворянством, таким не является, Дружинин отдает этому немалую часть своего времени; в связи с тем, что он проводит досуг в постоянном общении

3.4. В первом месте Дружинин выше всех по тем, что не принимают, это свидетельствует о

1. Равното посещать волости, где были обустроены разъезды
2. Общением с дворянской средой Устюга, поисками Дружинином "предмета страсти"

11-01-1

**ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ.
Бланк ответов**

11-01-1

**ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ.
Бланк ответов**

11-01-1

**ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ.
Бланк ответов**

11-01-1

ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ПЕРВАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЭССЕ.
Бланк ответов

11-01-1

**ПЕРВЫЙ ТУР. 9-11 КЛАССЫ
ПЕРВАЯ ЧАСТЬ. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЭССЕ.
Бланк ответов**